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„Program Interreg CENTRAL EUROPE 2021 – 2027“ – vyjádření Ministerstva 
životního prostředí

Vážený pane řediteli,

Ministerstvo životního prostředí České republiky (dále také „MŽP“) obdrželo od Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR (dále také „MMR“) dne 18. listopadu 2020 návrh koncepce „Program Interreg 
CENTRAL EUROPE 2021 - 2027“ včetně vyhodnocení vlivů této koncepce na životní prostředí 
(dále také „návrh koncepce“ či „koncepce“) s žádostí o zajištění procesu strategického 
posuzování vlivů této nadnárodní koncepce na životní prostředí v České republice. MŽP tímto 
děkuje MMR za zajištění překladu relevantních částí dokumentů do českého jazyka.

Jako příslušný úřad, který zajišťuje mezistátní posuzování koncepcí dle ustanovení § 14b a § 21 
písmene f) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších 
předpisů, MŽP dne 25. listopadu 2020 informovalo o návrhu koncepce dotčené správní úřady 
a dotčené územní samosprávné celky, které jej zveřejnily dne 8. prosince 2020. Lhůta stanovená 
zákonem pro zaslání vyjádření k návrhu koncepce byla 30 dnů ode dne jeho zveřejnění, tedy 
do 7. ledna 2021. Ve stanovené lhůtě MŽP obdrželo k návrhu koncepce vyjádření od celkem 
35 subjektů, přičemž 10 vyjádření obsahovalo připomínky a požadavky přímo k návrhu 
koncepce, k vyhodnocení vlivů této koncepce na životní prostředí (dále také „vyhodnocení“), 
či připomínky týkající se následných fází realizace koncepce. Kopie těchto vyjádření jsou přílohou 
tohoto dopisu. Vybrané požadavky a připomínky uvádíme níže.

Česká inspekce životního prostředí vítá navrhovanou podporu mnohých opatření zejména 
v oblasti přizpůsobování se změně klimatu a prevence souvisejících rizik. V oblasti podpory 
biologické rozmanitosti však upozorňuje, že je nutné poukázat na některá specifika 
středoevropského regionu, která s problematikou zachování či podpory biologické rozmanitosti 
bezprostředně souvisí. Pro značnou část tohoto regionu je typické (a pro Českou republiku 
to platí téměř bezvýhradně), že významná část biodiverzity je vázána na více či méně kulturní 
či přinejmenším kultivovanou krajinu. Mnohé druhy a typy stanovišť jsou dokonce na činnosti 
člověka existenčně závislé. Koncepce by se proto měla, kromě „ochrany života v divočině“ 
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a „obnovy poškozených ekosystémů“, cíleně zaměřit právě na aspekt soužití člověka a podpory 
biodiverzity kulturní krajiny, tedy zejména na identifikaci a podporu aktivit, jejichž vedlejším 
produktem může být podpora biodiverzity. A to zejména ve spojení s přirozenou renaturací 
exploatovaných stanovišť, která se v porovnání s cílenou „obnovou poškozených ekosystémů“ 
v obvykle realizované podobě zpravidla jeví jako výrazně efektivnější, je-li měřítkem podpora 
biodiverzity druhů a stanovišť.

Správa Krkonošského národního parku se domnívá, že při zahrnutí opatření k vyloučení 
či minimalizaci dopadů koncepce na jednotlivé složky životního prostředí, která jsou navržena 
v kapitole 5.2 Potenciálně významné dopady návrhu Interreg CENTRAL EUROPE 2021–2027 
na životní prostředí a lidské zdraví vyhodnocení a shrnuta v kapitole 6 Obecná průřezová 
doporučení pro celý návrh Interreg CENTRAL EUROPE vyhodnocení, nebude předložená koncepce 
generovat významné vlivy na životní prostředí, a proto požaduje tato opatření zapracovat do její 
finální podoby. Upozorňuje však, že konkrétní dopady jednotlivých podporovaných záměrů by 
měly být posouzeny ve stádiu žádosti o podporu, tedy již před jejím udělením.

Rovněž náměstek primátora hlavního města Prahy požaduje, aby všechna ve vyhodnocení 
navržená „opatření ke zmírnění a posílení“ byla uplatněna jak v textu samotné koncepce, tak 
i při její implementaci.

Krajské úřady Jihomoravského a Zlínského kraje se shodují, že v případě některých záměrů 
realizovaných na základě priorit a cílů stanovených hodnocenou koncepcí lze předpokládat 
významné ovlivnění předmětu ochrany a celistvosti lokalit soustavy Natura 2000 a upozorňují, 
že bude nutno provést individuálně jejich posouzení z hlediska vlivů na tyto lokality.

Krajský úřad Libereckého kraje mimo jiné požaduje v oblasti podpory využívání a výroby 
elektrické energie z obnovitelných zdrojů zohlednit při výběru podporovaných opatření 
i efektivitu a celkový ekologický přínos konkrétního řešení s cílem zajistit, aby zvolené řešení 
představovalo variantu s nejnižším možným negativním zásahem do krajiny a přírodních biotopů 
a jeho energetická efektivita významně převažovala nad případnými negativními dopady 
na přírodní složky životního prostředí a ekosystémové služby jimi poskytované.

Ministerstvo kultury (dále jen „MK“) požaduje zohlednění a ošetření zájmů státní památkové 
péče a nastavení souladu se zájmem na ochranu kulturně historických hodnot, dále také aby 
v památkově chráněných lokalitách a kulturní krajině předložená koncepce zohlednila a kladla 
zvýšený důraz na respektování kulturních hodnot, na udržitelnost historických kompozičních 
řešení, specifik hospodaření a historických souvislostí, jež jsou předmětem ochrany dle 
památkového zákona. MK dále zdůrazňuje, že stanovené cíle koncepce musí být řešeny 
s ohledem jak na kulturní hodnoty, tak i na hodnoty kulturně-historické krajiny České republiky. 
Konkrétní opatření vyplývající z koncepce musí být navržena tak, aby nedošlo k negativnímu 
ovlivnění všech památkově chráněných území ležících v České republice.
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Z hlediska problematiky odpadů MŽP doporučuje doplnit text návrhu koncepce o informaci 
o Nový akční plán pro oběhové hospodářství, který se zaměřuje na další prohloubení cirkularity 
v řadě oblastí, které byly identifikovány jako klíčové pro další posun oběhového hospodářství 
v Evropské Unii. A dále navrhuje doplnit opatření navrhovaná k financování o tematické oblasti 
jako „omezování skládkování všech druhů odpadů a udržování jejich hodnoty v ekonomickém 
cyklu“ a „výzkum a inovace v oblasti odpadového hospodářství a účinného využívání zdrojů“.

Vzhledem k obecné povaze předloženého návrhu koncepce MŽP připomíná, že při implementaci 
v koncepci navrhovaných cílů a opatření, zejména před zahájením realizace záměrů, které budou 
z podporovaných opatření vycházet, je třeba dále striktně postupovat v souladu se směrnicí 
Evropského parlamentu a Rady 2001/42/ES o posuzování vlivů některých programů a plánů 
na životní prostředí (směrnice SEA) a se směrnicí Rady 2011/92/EU o posuzování vlivů 
některých veřejných a soukromých záměrů na životní prostředí ve znění pozdějších předpisů 
(směrnice EIA).

Na základě výše uvedeného MŽP tímto souhrnným vyjádřením sděluje, že ačkoli po důkladném 
prostudování obdržených dokumentů a na základě obdržených vyjádření uplatňuje 
k návrhu koncepce „Program Interreg CENTRAL EUROPE 2021 - 2027“ včetně 
vyhodnocení vlivů této koncepce na životní prostředí připomínky a požadavky, 
nevyžaduje k předloženému návrhu koncepce účast na ústních mezistátních 
konzultacích dle ustanovení článku 7 směrnice Evropského parlamentu a Rady 2001/42/ES, 
o posuzování vlivů některých programů a plánů na životní prostředí, a dle ustanovení článku 10 
Protokolu o strategickém posuzování vlivů na životní prostředí k Úmluvě o posuzování vlivů 
na životní prostředí přesahujících hranice států.

MŽP však požaduje zohlednění a písemné vypořádání jak výše uplatněných připomínek 
a požadavků, tak i jednotlivých vyjádření českých subjektů, která přikládá k tomuto 
dopisu, a předložení tohoto vypořádání ještě před samotným schválením návrhu 
koncepce. 

MŽP také uvítá následné zasílání dalších informací v průběhu procesu schvalování koncepce, a to 
včetně zaslání její konečné a schválené podoby, stejně jako informování o případných záměrech 
povolených na základě schválené koncepce, které by mohly mít významný vliv na území České 
republiky.
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Závěrem potvrzujeme, že rádi využijeme Vaší nabídky přeložit toto vyjádření MŽP a přiložená 
vyjádření českých subjektů do anglického jazyka.

S pozdravem

Mgr. Evžen Doležal
ředitel odboru posuzování vlivů na 
životní prostředí a integrované 
prevence
podepsáno elektronicky

Přílohy
1. Kopie vyjádření České inspekce životního prostředí
2. Kopie vyjádření Krajského úřadu Jihomoravského kraje 
3. Kopie vyjádření Krajského úřadu Libereckého kraje
4. Kopie vyjádření Krajského úřadu Středočeského kraje
5. Kopie vyjádření Krajského úřadu Zlínského kraje
6. Kopie vyjádření Ministerstva kultury
7. Kopie vyjádření MŽP, odboru odpadů
8. Kopie vyjádření náměstka primátora hlavního města Prahy
9. Kopie vyjádření Správy Krkonošského národního parku
10.Kopie vyjádření Újezdního úřadu Hradiště

Na vědomí
- Česká inspekce životního prostředí, Na Břehu 267/1a, 190 00 Praha 9
- Správa Krkonošského národního parku, Dobrovského 3, 543 01 Vrchlabí
- Krajský úřad Jihomoravského kraje, obor životního prostředí, Žerotínovo náměstí 3, 601 

82 Brno
- Krajský úřad Libereckého kraje, U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2
- Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, Zborovská 

11, 150 21 Praha 5
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- Krajský úřad Zlínského kraje, odbor stavebního řádu a životního prostředí, tř. Tomáše 
Bati 21, 761 90 Zlín

- Magistrát hlavního města Prahy, náměstek primátora pro oblast životního prostředí, 
infrastruktury, technické vybavenosti a bezpečnosti, Mariánské nám. 2/2, 110 01 
Praha 1

- Ministerstvo kultury, Maltézské náměstí 471/1, 118 11 Praha 1
- Správa Národního parku České Švýcarsko, Pražská 457/52, 407 46 Krásná Lípa
- Újezdní úřad Hradiště, ul. 1. máje 5/3, 360 06 Karlovy Vary
- MŽP, odbor odpadů, zde
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